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Krvavljenja u digestivnom traktu svinja se mogu javiti kod različitih proizvodnih 

kategorija svinja, ali najčešće su vezana za period posle zalučenja i tov. Krvavljenja u 

digestivnom traktu kod prasadi na sisi se najčešće javljaju kod akutnog klostridijalnog enteritisa 

prasadi na sisi koji je u literaturi poznat i kao hemoragično-nekrotični enteritis. Tokom odgoja 

prasadi i kasnije u tovu može se javiti hemoragična proliferativna enteropatija koja se 

karakteriše vrlo intenzivnim krvavljenjem u ileumu gde su prisutni ugrušci sveže krvi, ali bez 

prisutnih lezija na samoj sluznici (nema ulceracija). Sluznica je pri tome naborana kao posledica 

adenomatozne proliferacije nezrelih ćelija crevnih kripti, a hemoragična dijareja je česta pojava. 

Ezofagogastrični ulkus i ulceracije u želucu svinja mogu dovesti do manjeg subkliničkog 

gubitka krvi ili značajnijeg krvavljenja koje dovodi do melene i uginuća od posledica 

iskrvarenja. Kod dizenterije svinja, javlja se ulcerozni tiflokolitis koji se karakteriše prisustvom 

hemoragičnog sadržaja sa fibrinonekrotičnim membranama, a klinički rezultuje pojavom 

mukohemoragične dijareje koja sadrži primese sveže krvi. Infekcija Trichuris suis takođe može 

da prouzrokuje mukohemoragičnu dijareju kod teže infestacije. Sveža krv u fecesu svinja može 

se ustanoviti kod svinja sa anorektalnom traumom kao što je slučaj kod prolapsusa rektuma. 

Trovanje antikoagulantnim rodenticidima može takođe prouzrokovati intestinalna krvavljenja. 

Poremećaj u položaju creva koji se javlja kod intestinalne torzije su neizostavno praćena 

pojavom hemoragičnog infarkta creva i prisustvom sveže krvi u lumenu creva. Za razliku od 

ovog stanja gde je torzija po uzdužnoj osi mezenterijuma evidentna i zahvata najčešće i tanko i 

debelo crevo, krvavljenja u tankim i debelim crevima se mogu javiti i kod hemoragične bolesti 

creva (“hemorrhagic bowel disease”). Oba ova stanja završavaju se perakutnim uginućem pre 

nego što se pojavi krv u fecesu.  

Stanja praćena krvavljenjem u digestivnom traktu svinja su urgentna stanja i zahtevaju 

brzu dijagnostiku i uvođenje odgovarajućih terapijskih protokola ukoliko je efikasna terapija za 

takvo stanje dostupna. 
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